

我爱我家

豆沙糕

□张二红

我陪妈妈去逛超市,走到卖豆沙糕的地方,我停住了脚步。在我的印象中,妈妈对豆沙糕情有独钟,记得她曾对我说,姥爷就是卖豆沙糕起家的。

每年的三月、四月,村里都会举办“门儿会”,会上就有卖豆沙糕的,妈妈从不忘买一块儿豆沙糕犒劳一下自己。家里发生了变故后,妈妈只能把豆沙糕当作奢侈品,每次路过卖豆沙糕的地方都只能看一眼。

知道妈妈好这一口,我和姐姐只要见有卖豆沙糕的,就会买一些捎给她,可每次回到家,豆沙糕都被挤成了一团,让人看了没有食欲。

“妈,买点儿豆沙糕吧!”

“不要,走吧!”

“你不是最爱吃豆沙糕吗?”

“不买!这东西忒贵了,吃着浪费。”

虽然以我家现在的经济条件,吃一块儿豆沙糕是再简单不过的事了,但是妈妈已经勤俭了那么多年,在她的印象中,豆沙糕还是奢侈品。

我偷偷地挑了一块儿,直到出了超市的门,才像变魔术似的放在她面前。妈妈拿着豆沙糕,再次给我讲起了姥爷做豆沙糕的故事。

凡人小记

吃小亏占大便宜

□张新乐



绘图 仁伟

我家有平房一间,频频漏雨。我动手修过两次,但问题依旧存在。前些时候,一场大雨让房子雪上加霜,一面墙被渗得潮潮的,弄得租客颇有微词。我和妻子下决心把它彻底整修一番。

一日晚饭后,我去散步,见一微型货车上挂着一块“屋顶防水”字样的广告牌,我喜出望外,立即按上面的电话号码与老板取得了联系。第二天午饭后,老板如约而至。

他40岁左右,微胖,自称姓杜,一脸憨厚。杜老板告诉我:“以前多用沥青作防水材料,毒性强,且防水效果不好。这次用的是SBS新型防水卷材,虽说价格高了一些,但无毒,且防水效果优于沥青。”价格谈定后,杜老板麻利地爬上房顶,将几十斤重的材料一捆捆地拉了上去。在用卷尺实测完面积后,杜老板立即着手施工:摊铺卷

材,搭边衔接,喷灯炙烤……历时3个多小时,工程终于完工。

“用料26米……”杜老板边擦汗边自言自语。什么,26米?乘以一米宽,不就是26平方米吗?比实测面积多了6平方米。看我有些狐疑,杜老板拍拍我的肩膀,苦笑道:“我刚才没有把搭边算进去,女儿墙的面积也少算了。放心,责任在我,不会多要你一分钱的。”

如此算来,杜老板岂不白白亏了150元?“那20%的质保金就免了吧?”我动了恻隐之心。“那怎么行?”杜老板急了,“信誉是我们生意人的立足之本,没有信誉我如何立足?虽然这次我没挣什么钱,但我的活质量好,又讲信誉,通过你的宣传,我的生意不就多起来了吗?”杜老板顿了顿,接着说,“我这叫吃小亏占大便宜。”

五味人生

成全他的善

□马金丽

当当当……有人敲门。我急忙挂好刚刚脱下的衣服,透过猫眼往外看,是邻居。

“你家钥匙落门上了,这大晚上的。”“噢……真是,瞧我这记性。”我拔下钥匙,对邻居报以感激的微笑,他欢欢喜喜回屋去了。

楼下,儿子的脚步声已近,钥匙是我特意留给儿子的,我没有告诉邻居。

儿子一进门就开口要钱。原来,在放学路上,他的自行车车胎爆了,他一摸兜,坏了,兜里的零用钱用来吃早餐了!看看离家还远,他把车推到一家修车铺,硬着头皮对一身油腻的师傅说明缘由。师傅看出儿子的窘迫,笑呵呵地说:“孩子,我给你修好车,不要钱!”“叔叔,我明天上学时一定把钱给您送来!”修车师傅手一扬:“走吧,孩子!”

儿子说:“我明天早上要做的第一件事就是还钱,师傅那么热心,我没钱还给我修车,我不能辜负他的信任和善良。”

我笑了,我的心里暖洋洋的,为邻居的善意,为修车师傅的善良,也为儿子的诚信。

你说我说

小日子的幸福

□马银霞

朋友告诉我,多年前她深陷一段感情无法自拔,找一位长辈倾诉自己的苦恼,临别时长辈送给她一句话,希望她能过上正常、舒心的日子。当时的她太年轻,无法理解其中的深意,只当是一种美好的祝愿。

许多年过去了,她结婚、生子,

完成了一桩桩人生大事,回过头来体味那句话感慨颇多。她说,年轻的时候最讨厌过温墩水似的生活,想轰轰烈烈地过日子。

一路走来,她经历了许多,才会到现在生活的美好。伴着老公、孩子过着无关风月的日子,为工作忙碌,为生活奔波,没有大喜大悲,心

情不再起起落落,静观花开花谢、日出日落,这平实的生活让她感到无比踏实、舒心。

生活如草生堤堰、叶生树梢,自然便好。一杯香茗,几本好书,三两知己,听自己想听的音乐,看自己想看的风景,日复一日,年复一年,岁月静好,现世安稳,便是人间好风光。

洛阳写手
写百姓事

投稿邮箱:bxxiesshou@163.com

联系电话:65233688



河南枫叶国际学校高中十大特色

河南枫叶国际学校高中独创完善的“双语双学历”的办学体制,以中西两种思维的培养模式,构建了枫叶高中的十大特色:(高中十大特色自今日起连载)

●特色之一:不需高考的枫叶教育体制

枫叶国际学校的办学体制,从一开始就避开了走高考独木桥的束缚,以水平认证取代应试教育,以直接申报国外大学的方式取代一张考卷定终身的模式,为学生开辟了更广阔的发展空间。

枫叶办学之初就开设中加两国课程、中英双语教学,学生注册中加两国学籍,毕业获中加两国文凭。学生凭枫叶学校成绩单,可直接申报国外大学。枫叶学分全球认可,实现了与国外大学畅通对接。

在枫叶的办学体制下,中国课程以文科为主,加拿大课程以理科为主,中

加双方学分互认,英语国家大学认可。枫叶学生既有加方学分,又有中方学分,申报大学的学分平均值领先加拿大本土学生,备受国外大学青睐。枫叶学生从高二开始的成绩,就知道未来能进入什么样的大学,学习目标更明确。

枫叶作为加拿大BC省认可的第一所海外课程学校,也是系统地引进加拿大BC省高中课程并与中国传统文化课程相结合的第一所国际学校,在中国、在全球被认为是一次教育模式的创新。

●特色之二:融会中西的枫叶课程体系

枫叶在实践中构建了“三个结合、两项认证、一个对接”的教育模式。“三个结合”指中西教育思想的结合,中加教师队伍的结合,中加课程和教学资源的结合;“两项认证”指中英双语和中加双学历的认证体系;“一个对接”指枫叶实现了与国外高等教育的全面对接。学生完成学业,即可获得中加两国教育部门颁发的高中毕业证书。

在这个模式下,枫叶高中开设中加两国课程、中英双语教学。中国课程开设语文、政治、历史、地理等文科课程,使用国家和校本教材,由中方教师执教;加拿大课程开设

数学、物理、化学、生物、信息技术、英语等学科,选用BC省原版教材,由加拿大教师任教。学生平时课堂、作业、小考综合成绩平均占70%,期末考试成绩占30%,另外“情感态度与价值观、过程与方法、知识与能力”三维评价标准,使学生的潜能得到全面开发。

枫叶模式使学生在学习西方先进学科知识与方法的同时,保留了民族的优秀文化和价值观,掌握了中英双语,拥有了东西方两种思维能力。这种能力,是未来世界最为需要的人才素质,也是枫叶成功的核心要素之一。(未完待续)